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Es muy importante para mí el conocer acerca de los Telebachilleratos, ya que es una nueva modalidad  además estamos inmersos en ese trabajo por lo que es necesario actualizarnos y estar enterados de las nuevas modalidades de educación.
Aprendí que en el modelo pedagógico del Telebachillerato es el resultado de un proceso de relación entre tres elementos que conforman el  llamado TRIANGULO INTERACTIVO, el cual está formado por el alumno que estudia, los contenidos, y el docente que guía al alumno en esta educación, el alumno es el actor principal dentro del  TRIANGULO INTERACTIVO, él es el principal responsable de su proceso formativo así como su aprendizaje claro está con las colaboraciones de sus compañeros. Es así como la enseñanza con este enfoque, deberá estar centrada en el estudiante y en sus necesidades de comunicación, entre las cuales sus requerimientos de formación académica ocupan un lugar prioritario.
Me fue muy grato estudiar las líneas de orientación curricular lo valores la educación ambiental, el desarrollo de habilidad de pensamiento entre otras ya que estas son la finalidad de desarrollar en el plan de estudios, las capacidades básicas que fortalecerán las estructuras de pensamiento y  para la formación del bachiller y que no necesariamente requieren ser desarrollados en una asignatura específica y que su plan de estudios se sustenta en cuatro ejes que son:

· Eje cognitivo
· Eje metacognitivo

· Eje actitudinal

· Eje procedimental

Además de eso su forma de evolución que consta de tres partes la diagnostica, la formativa y la sumativa, fue muy importante el video del Telebachillerato ya que se observo con todos los elementos que debe contar un aula telemática, así como la participación de los Comités de Padres de familia en la infraestructura del Telebachillerato, el compromiso que se debe de crear docentes, alumnos y comunidad en general.

Y la importancia de la implementación de Tecnologías de Información y comunicación, en este mundo globalizado las competencias estas a la orden del día y esto abre a los alumnos un mundo de conocimientos e impulsa a los jóvenes  a ser autodidactas y tener el gusto por la investigación.

Este primer modulo ha sido muy grata la experiencia y el aprendizaje, y es bueno que  a todos los docentes los involucren y les den todo este tipo de información y más aun en línea.
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