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· De acuerdo al documento, ¿qué formación deben tener los futuros ciudadanos, en este México del nuevo milenio?
Considerando en primer lugar el mundo cambiante y globalizado el futuro ciudadano en este México del nuevo milenio, debe tener  un desarrollo humano  permanente de capacidades y habilidades que se busque la mejora continua, que no se comprometa el mundo de las futuras generaciones que al contrario se enriquezca estas generaciones.
La formación de los ciudadanos del México del Futuro son ciudadanos más conscientes de su     entorno el sistema educativo  desea formar personas   libres, irremplazables, con identidad, razón y dignidad, con derechos y deberes, creadores de valores y de ideales, y que esta formación enriquezca a la nación la cultura, una formación de igualdad  y respeto ante las diferencias de políticas, de credo, culturales, sexuales, de raza y de color, que la formación de estos nuevos Mexicanos sea realmente una actitud positiva y cooperadora  para salir adelante con los graves problemas como la drogadicción y el narcotráfico ciudadanos del conocimientos y la competitividad.
· ¿Considera que esta propuesta cubre los requerimientos educativos y formativos que necesitan los jóvenes para la vida y el trabajo?
La propuesta a mi punto de vista si cubre los requerimientos educativos y formativos que necesitan los jóvenes para la vida y el trabajo, ya que algunas de las principales estrategias son que el perfil del egresado es compartido en todas las instituciones educativas por ello todos vamos con un mismo objetivo las competencias básicas que los alumnos deben obtener y formar ciudadanos reflexivo, analítico, critico y autodidacta, es decir se busca que los alumnos no se queden con lo que el docente les muestra sino que tengan la curiosidad y habito de aprender más que sea un abanico de conocimientos que el docente habrá a los alumnos.

La otra  estrategia  es el perfil del docente su nivel académico que sea bueno asi como la actualización y capacitación para formar alumnos y alumnas que en la vida y el trabajo busquen   la calidad eficacia y eficiencia, también el proveerlos de herramientas cibernéticas es decir entrar en ese mundo de jóvenes con el idioma de ellos y actualizarnos como docentes que los alumnos nos sigan viendo como un guía y una persona de la cual pueden aprender mucho, no solo conocimientos sino también valores ética etc. Esta propuesta nos hace a nosotros los docentes volver a serntir el orgullo de ser maestros y que los alumnos y alumnas vuelvan a respetar esa figura importante dentro de su formación para la vida y el trabajo.
· ¿Hay algún aspecto que quiera incluir? 
Solo  me queda incluir que para lograr esta formación para la vida y el trabajo de los ciudadanos del México del futuro son:

· Que los Recursos tanto económicos, materiales y humanos lleguen y se apliquen donde son necesarios

· Que los docentes realmente lleven a cabo las estrategia del plan educativo y no solo se queden en papel

· Que las aulas sean habilitadas  con todo lo necesario para desarrollar este plan de competencias y el uso de las TIC’s.
· Que se ofrezca en realidad los valores ya que estos se están transformando, que el respeto, la humildad el patriotismo la honestidad etc. Se fomenten tanto de los docentes como los alumnos y  los padres de familia.
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