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1.- ¿Dónde surge el Telebachillerato?

R=Los Telebachilleratos surgen en el Estado de Veracruz en el año 1980, ya que era prioridad encontrar soluciones acordes a los nuevos tiempos, tomando en cuenta la extensión, diversidad y poca oferta educativa en ese estado, entonces el gobernador de esos años Rafael Hernández Ochoa impulsa esta nueva modalidad educativa, dos motivos muy fuertes dieron origen al establecimiento de la modalidad televisiva el primero establecerse en lugares muy apartados, lo que permitiría a el acceso a un mejor nivel educativo y necesario para el progreso, el segundo establecer un Telebachillerato con los planes de estudio de sistemas abiertos y a distancia para así acceder a la educación superior
2.-¿Cuántos años de creación tiene el Telebachillerato?

R= Si fueron creados en 1980 tienen 32 años de estar funcionando los Telebachilleratos, es importante mencionar que iniciaron sus labores en aulas prestadas por la Telesecundarias de las comunidades, debido a ello surgen algunos problemas y aunque pocos son los que tienen edificios propios los Telebachilleratos siguen en pie.  

3.-¿Cuál es su misión?

R=Su misión es formar alumnos críticos y propositivos, capaces de enfrentar con eficacia, orgullo y dignidad, los retos y demandas de la sociedad, a través de la implementación de un modelo pedagógico propio, que fomente el compromiso de los actores educativos con el entorno sociocultural. 
4.-¿Cuál es su visión?

R= La visión de el modelo de Telebachillerato es ser una institución consolidada en su estructura, que ofrece un servicio de calidad, donde los actores educativos están comprometidos con su función en aras de una formación integral basada en valores, desarrollo de competencias y el uso de tecnologías modernas de información y comunicación.
5.-¿Qué ventajas observan en este modelo educativo?

R=Son varias las ventajas por mencionar algunas en este modelo educativo el alumno es el principal colaborador, y el docente es solo guía entre el alumno y la cultura, ellos los alumnos entienden la participación y la colaboración así como el trabajo en equipo, sacando lo mejor de cada integrante del equipo. Una de estas ventajas es que el docente solo se hace cargo de  la conducción de aprendizajes, asorias y orientaciones de un grupo así que él tiene que encaminar al alumno y hay una retroalimentación, además de que cuentan con los materiales de texto y los videos así la gran ventaja es que es doble  el reforzamiento que hacen de los temas.
